



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年7月
农历辛丑年五月廿七

6

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6283期 今日12版

亲历过的红色故事,他讲了35年 “这是我对牺牲战友最好的纪念,也是我的份内事”

通讯员 张建军 金倩如

这几天,58岁的吴根良又一次当起“红色宣讲员”,利用休息时间走进金华市江南街道金龙湾社区,讲述自己曾参与的那段峥嵘岁月。“听了老吴的故事,特别受教育。我们应该时刻牢记,今天的幸福生活,是老一辈用鲜血甚至生命换来的。”社区党员李秀英感慨地说。

吴根良是金华市人民检察院第五检察部的一名检察官,党龄38年。在成为检察官之前,他有着一段特殊的经历。

1982年10月,吴根良应征入伍。1984年7月,他所在的部队赴云南参加边境自卫反击作战,他先后经历了大小战斗数十场。“有一场战斗记忆深刻。那天,敌人的机枪扫射像下雨一样密,跟我同个战壕的5名战友不幸中弹,光荣牺牲。”每次提起这段记忆,吴根良总是忍不住泪目。

退役后,组织安排吴根良到金华市检察院工作。工作中,吴根良兢兢业业,认真负责。“当年作战时,老吴的颈部、腿部、腰部多处受伤,如今一碰上天气变化,都会疼痛发作,但老吴从未抱怨过,也从未因此影响到工作。”吴根良的同事说。

今年,为庆祝建党百年,金华检察机关开展了一场守护红色军事史迹专项行动。吴根良主动请缨,并作为主要负责人之一全程参与。

“老吴最喜欢和群众打交道,每次下基层,总是和群众打成一片。”同事说,得益于这个习惯,在此次专项行动中,吴根良从群众那里挖掘到了金华大地上第一个中共党支部——中共金华支部的创始成员之一钱兆鹏的故居等一批具有历史价值的文化遗迹。结合公益诉讼检察职能,老吴和同事们指导属地基层检察院联动跟进,及时向当地相关职能部门发送“传承红色根脉,守护英烈设施”的检察建议,直接推动相关职能部门启动恢复重建、保护提升等工作。

在半年的时间里,吴根良和第五检察部的同事们一起,走遍金华9个县、市(区)的红色教育基地,行程达3000多公里,先后30多次下沉到基层检察院现场指导,遍访文旅局、退役军人事务局、党史研究室、乡镇街道等单位,梳理当地红色资源底数,研究相关法律法规,明确监督重点,掌握全市各类红色军事史迹621处,指导并推动全市检察机关排查英烈及相关设施保护公益诉讼线索126条,立案66件,发出诉前检察建议61份,目前已督促全市相



关职能部门对104处红色军事史迹进行修缮保护。

从检35年,除了办案这第一主业,吴根良还有“第二主业”——每年,他都要挤出时间,走进学校、社区、企业,讲述自己曾参加的那段峥嵘岁月。“为了共和国,许多战士献出了青春、热血、生命。硝烟散尽,忠魂长眠,只有让更多人了解历史、铭记历史,才是对那些无畏战士最好的致敬!”吴根良说,自己记不清跑了多少所学校,走了多少家企业,但每每见到听众专注的神情和被先辈事迹感动流下的泪水,他觉得再辛苦也值得。

“宣讲红色故事,是我对牺牲战友最好的纪念,也是我的份内事。等我退休了,时间更充裕了,我将把宣讲红色故事当成第一主业,让更多人了解历史。”吴根良说。



千年香樟树下讲党史

7月5日,在淳安县汾口镇交界村樟树底党史公园,“光荣在党50年”纪念章获得者代表与青年党员齐聚在两棵千年香樟树下,聆听老党员、青年宣讲员讲党史、悟初心。

谢航凯 洪珏 摄

22名职工被拖欠近两年的工资,有着落了 案件执结背后,有很多温暖

本报记者 许梅 通讯员 萧法

本报讯 公司经营不善倒闭,老板欠着22名职工80多万元的工资逃往国外。职工们无奈起诉,但案子判决后仍无法执行。正当大家以为数月的辛苦所得要打水漂时,一直没放弃的杭州市萧山区人民法院执行法官为大家带来了希望。

2019年以来,马某等22人陆续进入浙江某教育有限公司(以下简称“教育公司”)工作。但公司开张数月后就因经营不善倒闭,马某等人都没拿到工资,老板也逃至国外。无奈之下,马某等人将教育公司告上法庭。

去年5月,萧山法院公开开庭审理了这批追索劳动报酬系列案,先后作出多份判决,判令教育公司支付职工欠款并限期清偿。裁判文书生效后,公司方面却一直未履

行。去年年底,马某等22人纷纷向法院申请强制执行,执行标的总额超过80万元。

执行立案后,执行法官依法向教育公司送达执行通知书、报告财产令等法律文书,并查看了公司账户。但公司账户除少量存款外,没有其他财产线索。执行法官又找到公司所在地,发现原来的经营场地已经人去楼空,案件似乎陷入僵局。

立案后大概1个月,一名叫李玉(化名)的申请人联系法官,说有一笔钱要交给法院,数额还不小,约8万元。

“一般都是被执行人来交钱,怎么还有申请人要来交钱的?”执行法官询问后得知,李玉是公司最后离职的员工,变卖办公用品后得到了这些钱。虽然他家境一般,且至今也未拿到工资,但他觉得公司的财产应该由法院分给所有员工,“很多同事都是从外省来的,都是普通人家,都

要养家糊口”。

李玉的话和他交来的8万余元,在执行法官心里激起波澜。他下定决心,不管怎样,都不能放弃。

今年年初,经过倒查被执行公司的银行流水,执行法官发现该公司停业后,公司账面仍有款项进出。一番顺藤摸瓜,执行法官从被执行公司在余杭开户的一个账户查到了原因——该公司存款曾被福建省某公安局扣划过一些钱款。

执行法官随即联系该公安局,得知该公司的股东因涉嫌犯罪,导致公司财产被公安机关查封、冻结。本着为人民群众办实事、解难题的想法,执行法官立即与福建省某市政府、公安机关充分沟通。奔波数月后,该公司的部分财产支付到法院。5月中旬,这一系列案件得到顺利执结,马某等22人拿到了被拖欠了近两年的工资。

“感谢为我们找回了血汗钱!‘群众事无小事’这句话

在法院工作人员身上体现得淋漓尽致!”这一系列案件执结后,马某、李玉等申请执行人近日特地写来联名信表示感谢。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙报广策(文广)广证202001024号 本品不能代替药物
不适宜人群:孕妇、哺乳期妇女、乳癌